



垃圾分类“期中考”发榜 杨浦位居榜首

本报讯《上海市生活垃圾管理条例》正式施行已有一年。7月7日,上海市生活垃圾分类减量推进工作联席会议办公室发布考评结果,杨浦区以96.49的生活垃圾分类实效综合考评得分,位居上海所有行政区首位。将考评对象精细到上海各个街镇,“成绩单”依旧喜人,全区各街道均达到“优秀”标准。

垃圾分类既是城市日常管理中的“关键小事”,也是事关治理能力现代化的“民生大事”。

今年,上海市全面推进沿街商铺生活垃圾定时定点上门分类收集工作。目前,杨浦区所有路段均已开展了沿街商铺生活垃圾上门收集,推进率100%。为更好地推动上门收集工作,杨浦对沿街商铺进行

“一店一码、一户一档”的电子档案管理,专门开发了沿街店铺生活垃圾上门收集管理平台的微信小程序,使用微信小程序进行上门收集,环卫车辆抵达时间误差将控制在10分钟内,提高定时定点上门分类收集工作常态长效。

如何推进全区各职能部门对行业单位的管理?区分减联办牵头区域城管执法局及相关部门,定期对50家机关、学校、医院、菜场、商业综合体、宾馆开展分类专项检查。为提升居住区、单位分类实效,区分减联办不断强化区级第三方生活垃圾分类实效测评。每周巡查覆盖所有街道,每月全覆盖检查全区居住区、单位、沿街商铺。在区级第三方生活垃圾实效测评中未及时调整的不达标居住

区、单位,将列入区分减联办的“黄牌督办”,第二次复查仍不达标,列入“红牌督办”,由区政府督查室督办;每月进入红牌名单最多的2个街道,当月居住区、单位垃圾实效测评排名靠后街道和委办局,由区领导对相关负责人进行约谈。截至6月底,区分减联办共对71个居住区、3家单位进行了黄牌现场督办,共有21个居住区纳入红牌督办名单,区领导分别对6个街道、1个主管部门进行了约谈。

最近,住在国定东路附近的小伙伴有没有发现周围的墙面发生了一些变化?没错,正是那一长溜儿的垃圾分类宣传长廊。围绕《上海市生活垃圾管理条例》实施一周年,本区组织了丰富多彩的社区团战、直播分享、无废挑战活动,启动了第四届“垃

圾分类,伴我成长”校园行活动。每个人都是垃圾分类的参与者,也是美好环境的受益者。“互联网+智能回收”服务模式和回收服务体系获得了杨浦居民的欢迎,全区共建设可回收物服务点1126台。目前,区可回收物回收承载单位正不断完善上门回收和小区垃圾箱房集中回收相结合的可回收物预约回收服务,为居民提供更便利的覆盖全区的再生资源回收服务,努力提升资源利用率。

据统计,《上海市生活垃圾管理条例》实施一年来,在上海全市上下的共同努力下,垃圾分类实效显著提升。截至今年6月,上海生活垃圾清运总量96.86万余吨,与去年同期相比,四分类垃圾实现“三增一减”目标。 ■宗禾

谢坚钢调研区委党史研究室(区方志办) 持续提高党史工作 服务全区大局能力

本报讯7月7日,区委书记谢坚钢到区委党史研究室(区方志办)调研。区委办、区委研究室相关负责人,区委党史研究室(区方志办)班子成员参加。

谢坚钢指出,要紧紧围绕区委中心工作,强化使命担当,充分发挥在以史鉴今、资政育人方面的独特优势和作用,深入开展“四史”学习教育,以更加昂扬的精神状态、更加务实的工作作风,为杨浦开创新局面贡献力量。

要坚定政治立场。做政治的“明白人”,坚持以党的旗帜为旗帜、党的方向为方向、党的意志为意志,用历史说话、用史实发言;做党史的“明白人”,以习近平总书记关于党的历史和党史工作的重要论述精神为根本遵循,深入学习党史工作新思想、新论述和新观点,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

要强化履职尽责。坚持实事求是,在“四史”学习教育中,把杨浦百年工人运动的红色历史研究好、宣传好,把杨浦故事讲深、讲透、讲活,持续提高党史工作科学化水平和服务全区工作大局的能力;强化精品意识,深挖红色资源、活用方志资源、创新方法载体,不断推出精品力作,让党史品牌更响、方志效应更广。

要加强自身建设。充分认识自身工作的重要性,切实增强做好新时代党史工作的使命感、责任感,打造一支政治强、党性修养好、工作作风实的党史工作队伍,全力以赴做好各项党史工作。 ■张蓓

目击杨浦高考考点

本报讯受疫情影响,今年高考推迟一个月。这也是时隔18年高考再次在7月举行。今年,杨浦区共有5个考点,分别是上海市杨浦高级中学、上海市市东实验中学、上海市现代音乐职业学校、上海市杨浦职业技术学校和上海市复旦实验中学。

7日一早,记者在市东实验中学考点看到,现场秩序井然,学生们按照“间隔一米”的防疫要求有序入场。前来加油助威的家长和老师,自觉列队站在马路两边的警戒线内。现场维持交通秩序的交警早上6点便赶到了考场附近,以确保道路畅通。除交警外,城管部门也派员在校园附近维持人群秩序。由于高考对秩序、交通的要求很高,工作人员只有午饭后短暂的短暂休息时间。(相关报道刊第4版) ■吴百欣



市东实验中学近大连路地铁站,当地铁工作人员为考生们准备了温馨的小礼物——一朵灿烂绽放的向日葵,恭祝考生们一举夺“葵”。一位举着向日葵的妈妈称,孩子收到赠礼后,既感到惊喜,又受到鼓励。

用激情点燃未来

评论员文章

激情,是党员干部干事创业的精神,也是上海干部队伍“充满激情、富于创造、勇于担当”基本特质的第一要求。习近平总书记指出,激情是一种可贵的工作状态和工作品质,往往能最大限度地发挥创造潜能。杨浦,向来是有激情的。上世纪六十年代,我们主动响应国家号召,投身民族工业发展,用激情和汗水铸就了“工业杨浦”的辉煌。九十年代,面对人口多、底子薄、欠账多的客观实际和产业空心化的严峻挑战,我们满怀激情一步一个脚印地努力探索,开启了“知识杨浦”的转型发展之路。近年来,我们坚持向创新要动力、向改革要活力,用激情诠释为民情怀,用激情接续创业之路,“创新杨浦”的旗帜越举越高、品牌越来越响,连续四年被国务院表彰。

当前,我们正处于决战脱贫攻坚、决胜全面小康的关键之时,正处于全面夺取疫情防控和经济社会发

展双胜利的攻坚之时,正处于争做人民城市建设标杆的起飞之时,改革任务艰巨繁重,发展目标任重道远,更需要点燃火一般的激情,更需要有那么一股气、一股劲、一股力,更需要挺身而出的猛将、闯将、干将。

提振干事创业之气,争当无私无畏的猛将。激情,表现出来就是底气、正气、胆气,就是无私无畏敢担当。要对党忠诚、坚定底气,旗帜鲜明讲政治、讲担当、讲责任,对党的事业始终如一、矢志不渝,与党同心同德、为党尽职尽责。要一心为公、涵养正气,把全部心思凝聚到改革发展上,把全部精力投入到各项工作中,堂堂正正做人、干干净净做事,清清白白做官。要全情为民、增强胆气,始终同群众想在一起、干在一起,把群众的安危冷暖放在心上,把群众的急难愁盼抓在手上,用心用情用力解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

鼓足干事创业之劲,敢当攻坚克难的闯将。激情,表现出来就是闯劲、

拼劲、冲劲,就是攻坚克难作表率。全区上下要继续鼓足“杨浦一股劲”,在大胆探索、勇于创新中走在前列,在逢山开路、遇水架桥上当好示范,闯出一片更加广阔的天地。遇到困难,要拿出“明知山有虎,偏向虎山行”的闯劲,在更深层次上解放思想,在更大范围上敢闯敢试,进一步摆脱既有观念的束缚、打破既有惯性的藩篱,跳出既有格局的限制,敢于无中生有、善于脑洞大开,让杨浦在人民城市建设的热潮中脱颖而出。改革创新,要拿出越是艰险越向前的拼劲,一马当先、身先士卒,敢于动真碰硬、勇于开拓进取、善于创新创造,共同努力、共同尽责、共同奋斗。日常工作,要拿出一股作气的冲劲,充分发挥自身工作的主动性,牢牢抓住创新发展的主动权,时时想深一层、事事跨前一步、处处早布一子,通过抢先“造势”,实现尽快“起势”。

奋扬干事创业之力,勇当善作善成的闯将。激情,表现出来就是定力、毅力、魄力,就是善作善成有作为。全区每一名党员干部都要在干成事上下

更大功夫,都要自觉将总书记考察杨浦重要讲话精神转化为推动杨浦高质量发展的生动实践,形成万众一心加油干、风雨无阻向前的良好局面。要有“咬定青山不放松”的定力,始终以“一万年太久,只争朝夕”的精神状态和“宵衣旰食,朝乾夕惕”的工作状态,一切围绕干成事去谋划、去推进,一切围绕干成事往前赶、往前做,争分夺秒干成事。要有“千磨万击还坚劲”的毅力,以愚公移山、精卫填海的信心和抓铁有痕、踏石留印的决心,不惜气力、集中精力、持续用力,坚持不懈干下去,持之以恒恒干成事。要有“敢教日月换新天”的魄力,对于每一项工作,小到细节勾勒、大到整体设计,都要力争上游、争创一流,精心打磨、精雕细琢、精益求精,追求卓越干成事。

欲穷大地三千界,须上高峰八百盘。行进在同心筑梦的大道上,用激情燃放梦想、用激情燃动事业、用激情燃烧岁月,燃出新视野、燃出新境界、燃出新动力、燃出新局面,再创造一个火红燃烧的杨浦新时代! ■正言

深入学习“四史”
坚守初心使命



扫一扫关注
上海杨浦